
Consiglio Comunale INT 66 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO: TELENOVELA PARCHEGGIO PALANUOTO: QUANDO APRIRA'?

PREMESSO CHE

Il parcheggio sotterraneo del Palazzo del Nuoto, in via Filadelfia 89 dispone di 145 posti auto,
collocati  su  due  livelli,  che  si  aggiungono  ai  54  posti  già  disponibili  in  superficie;  era  stato
realizzato per le Olimpiadi del 2006, ma i lavori non sono mai stati completati e non è mai stato
inaugurato.

Con delibera di  Giunta nr.  358/033 del  5/02/2019 veniva concesso a GTT il  diritto  d’uso e  la
gestione  con  parcheggi  a  rotazione;  dovevano  però  essere  ultimati  i  lavori  per  l’adeguamento
impiantistico e l’attrezzaggio della struttura.

L’inaugurazione  del  parcheggio  del  Palanuoto  viene  continuamente  rimandata;  il14/11/2022
l’Assesora  Foglietta  in  risposta  all’interpellanza  nr.  410/2022  presentata  dalla  Consigliera
Castiglione affermava:  “Si  lavorerà per rendere operativo il  parcheggio nella  seconda metà del
2023”,  promessa  purtroppo  non  mantenuta;  in  seguito  si  auspicava  nella  sua  apertura  in
concomitanza con le Atp Finals di novembre 2024, ma anche questa data è stata disattesa.

Durante la seduta della II Commissione in congiunta con la V Commissione del 20/06/2024 per un
approfondimento sul tema richiesto dal Consigliere Fissolo, l’Assessora Foglietta ha chiarito che i
ritardi dei lavori erano dovuti a una mancanza di risorse economiche, ma grazie alla Delibera di
variazione di bilancio nr. 311, approvata in Consiglio il 27 maggio 2024, erano stati stanziati fondi
pari a 247.000 € per ultimarli. Annunciava, inoltre, che in autunno si sarebbero affidati i lavori e
confidava di aprire il parcheggio prima delle Atp finals 2025.

CONSIDERATO CHE

La città  attende  da quasi  20 anni  l’apertura del  parcheggio  del  Palanuoto,  in  una zona dove è
fondamentale avere posti auto disponibili visti gli eventi che si svolgono all’Inalpi Arena e le partite
di calcio che si disputano allo Stadio Olimpico.

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore/a competente per sapere:
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1. quando sia prevista l’apertura del parcheggio del Palanuoto e se si riesca a rispettare la data di
autunno 2025, prima delle Atp Finals;

2. quale sia lo stato dell’avanzamento dei lavori;
3. se siano sufficienti i fondi stanziati con la variazione di bilancio.

Torino, 27/01/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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